信港人拒做懶人 特首敢大動作扶貧

■早前梁振 英伉儷在張 建宗(左 一)陪同下 與長者交



懸殊問題持續,不少基層生活於困苦中。香 港特區行政長官梁振英昨日在其網誌上以 《扶貧安老 共享繁榮》為題撰文指出,幾 年前,報章經常刊登公公婆婆執紙皮的照 片,很能説明香港弱勢社群的苦況。他表 老、房屋、環保為四大施政主軸,並重設扶 貧委員會及首次設立貧窮線,作為量度扶貧 措施的成效。梁振英指出,敢於在扶貧安老 問題上大動作,是因為絕大多數港人都希望 自力更生,因此福利政策不會養懶人。

立「低收入在職家庭津貼」, 紓緩沒有領取 港人絕大多數都希望自力更生, 所以我們的 綜援的低收入在職家庭的經濟負擔,並藉此 福利政策不會養懶人。」 鼓勵就業和增加勞動力。

梁振英:已批1.5億助低收家庭

計劃接受申請逾3個月,當局已批出逾 1.5 億元津貼,惠及12,000個家庭,涉及近 50,000人,其中23,000人是兒童。

他續說,政府過去4年用於社會福利上的 財政開支已增加55%,而該些錢都是用在有 需要的人身上。 他表示, 敢於在扶貧安老

梁振英指出,上月本港因失業而領取綜援 的個案宗數跌至1997年以來的新低,較他 上任時下跌36%;因為低收入而領取綜援的 個案也跌至1998年以來的新低,比他上任 時下跌約45%。對於扶貧安老助弱的工作做 出一點成績,梁振英指要感謝政府上上下下 同事的齊心合力,包括政務司司長林鄭月 娥、勞工及福利局局長張建宗以及各級公務

香港文匯報訊(記 者 楊佩韻) 逆風起 飛才能飛得更高、更 遠! 16 歲的 Kenneth(化名)在今年年 初受同學挑釁,沉不 住氣先與對方口角繼 而動武, 最終遭警司 警誡,更被校方記了 3個大過及留級。他 在今年2月參與名為 「逆風計劃」的泰拳 訓練課程,從中學懂 如何管理情緒,笑言 「郁手打人眞係一件 好戆居嘅事」。有社 工表示,部分受到警 司警誡的青年本性不 壞,只是他們的行動 沒有符合社會規範, 而泰拳則讓他們學會 如何在規範當中解難 及面對挫敗,並增強 自我肯定,走回正

青協「逆風」幫受警誡青少年回正途

>★
風計劃」由青協青年違法防治中 **近**心、建顯地產集團及建顯慈善基金 合辦,今年2月首次合作,為30名11歲至18 歲,曾接受警司警誡的本地及少數族裔青少 年提供一系列泰拳訓練。計劃昨日舉行結業 禮及比賽,完成泰拳訓練的 Kenneth 表示, 他為一時的衝動而沒法升班感後悔,本來預 料被父親大聲責罵,正當反思之際便收到社 工的建議, 激他到拳館學習泰拳。

16歲Kenneth學懂紀律

Kenneth 指,當時很留意有關動作、姿勢 等,很認真學習,不但學懂紀律,亦明白到 學拳不是為了打人,而是強身健體及管理情 緒,慢慢也覺得自己性格「冇以前咁火爆, 有咁易俾人激到」。早前從朋友口中聽到有 關自己的評價,都認為其情緒變好。

體弱多病阿輝漸強壯

同樣完成訓練的阿輝(化名)現年15歲, 患有讀寫障礙,專注力不足,學業成績排全 級最後幾名。他自幼體弱多病,經常被其他 同學欺凌,但不敢還口還手,直至有一次忍 不住同學惡意挑釁,拿起一本書拍向對方頭



■李樂民(右)指,部分受到警司警誡的青年本性不壞,只是他們 的行動沒有符合社會規範。 楊佩韻 攝

部而引發毆鬥。雙方均受傷流血,還遭警司 場,但希望有一天可以在練習後不受傷,令 守「規則」,同時學會管理情緒,心理及體

壯,「以往我給身體只有4分,但現時進步 到6分」,增加了自信心,明白到衝動不能

灝慈善基金合辦

■「逆風計劃」由香港青年協會青年違法防治中心、建源地產集團及建

他介紹,計劃在今年9月將會舉行第二 人至100人,最好表現的5名青少年有機會赴



中國女排 贏取里約奧運會金牌

香港茂名同鄉總會

致意

財爺盼運動助港青找正向人生

對運動的熱情,財政司司長曾俊華昨日於網誌表示, 運動是和青年人溝通最直接、最有效的途徑,相比起 正經八百跟他們講做人道理,更能夠得到年輕人的信 任,更有效地為他們塑造健全的人格。他又認為,奧 運會上表現了體育比賽發揮的團結社會功效。

■曾俊華說,早前本地一班資深劍手組隊,代表香港到澳

曾俊華昨日發表一篇名為《全城街馬》的網誌,他 表示,作為一名業餘劍擊教練,深明運動是和青年人 溝通最直接、最有效的途徑,能夠和小伙子們一同付 出汗水、一同經歷成敗、一起面對挑戰,相比起正經 八百跟他們講做人道理,更能夠得到年輕人的信任, 更能有效地為他們塑造健全的人格。

他又指,自己半生練劍,也是運動的得益者,希望 更多青年朋友能夠透過運動,找到正向人生。

曾俊華又憶述,自己在大學時就開始跑步,每天清 晨都會沿着河邊跑約10公里,風雨不改,跑步後再洗 注,在下午進行劍擊或是負重訓練時更得心應手。

他又説,雖然曾經因跑步受傷,但並無因而改變跑 步習慣,時至今日,他每天起床後都會在踏步機上運 動30分鐘,一邊做早操一邊收看電視新聞,身體受到 運動產生的「安多酚」影響,讓他帶着愉快心情展開

讚「全城街馬」傳正能量

另外,曾俊華昨早出席「全城街馬」活動, 他指 出,「全城街馬」於2013年以社企形式成立,為青少 年提供跑步訓練,同時亦透過在不同社區舉辦「街 馬」活動,將跑者帶到香港的不同角落,為社區帶來 正能量,並向青少年推廣馬拉松精神

他又説,非常欣賞3名成立「全城街馬」的青年, 他們透過發展社企實踐創新意念,為社會帶來革新。

打通單車徑「經脈」



徑踏單車,強身健體之餘亦可以 沿途欣賞城市面貌。發展局局長 陳茂波昨日於網誌上表示,特區

政府近年積極推動新界單車徑網

絡工程項目,透過改善及興建單車徑,把現時分散的 新界單車路段串連起來,提供一條貫通新界東西、全 長約82公里的單車徑。他又指,當局會盡快落實單車 徑及越野單車徑項目,希望有助單車運動在本地推

陳茂波昨以《單車徑上「前進」》為題撰文,講述 本港單車徑的發展。他指出,當局計劃打造一條貫通 新界東西、全長約82公里的單車徑,其中屯門至馬鞍 山主幹線長約60公里、荃灣至屯門主幹線則長約22公 里。

陳茂波:分階段推展計劃

他表示,由於整個單車徑網絡的走線頗長、延伸範 圍甚廣,當局正分階段推展計劃,其中上水至馬鞍山 段已於2014年3月開放給公眾使用;而屯門至元朗段 的工程亦將於今年年底完成;至於元朗至上水段工程 則預期於2020年初完成。

新界東西「任我踩」

橋至灣景花園段已獲得荃灣區議會支持,會盡快開展 工程;而灣景花園至汀九、 汀九至屯門兩段,由於有 民居擔心工程滋擾或造成環境影響,加上沿青山公路 旁有多段較陡的斜坡、沙灘、海岸線和私人物業等, 故當局正聘請顧問公司於今年內開展屯門至掃管笏一 段單車徑的設計工作,期望得出一個既符合成本效 益,又能獲公眾接受的方案。另外,土木工程拓展署 亦於南大嶼山的梅窩及芝麻灣,擴展越野單車徑網 絡,預計明年底完工。

助港出現更多出色運動員

陳茂波表示,會努力盡快落實上述的單車徑和越野 單車徑項目,讓市民可以早日享用,並希望有助單車 運動在本地推廣,讓更多人分享到踏單車的樂趣,或 許可為香港激發出更多像洪松蔭、黃金寶、李慧詩等 出色運動員。

隨着里約奧運閉幕,陳茂波感謝所有參加奧運的香 港運動員,讚揚他們不計成敗、全力以赴的「打不 死」精神,激勵着每一位香港人。他又寄語市民向香 港運動員學習,繼續以堅毅和勇氣在各自崗位上為香 港拚搏 ■記者 文森